Школа в надежных руках

Здесь впервые дружбу мы познали, просидев за партой десять лет...



Вклассической гимназии № 160 Сабаильского района города Баку в рамках «Года Гейдара Алиева» прошло мероприятие, посвященное Дню солидарности азербайджанцев всего мира, учрежденному общенациональным лидером Азербайджана.

Басти ПАША, «Бакинский рабочий»

Десятиклассники азербайджанского и русского секторов подготовили красочную художественно-музыкальную композицию, спектакль-пантомиму, в котором рассказали об истории Азербайджана за последние 33 года и триумфальной Победе славной Азербайджанской армии.

На вечере, где почетными гостями были матери шехидов, присутствовали и представители ИВ Сабаильского района, работники управления народного образования.

Мероприятие началось с исполнения Государственного гимна Азербайджана, после чего присутствующие минутой молчания почтил память героев - шехидов Карабахской войны.

...Под звуки свирели на сцене появляются косари. Размеренно течет мирная сельская жизнь. Танцы народов, живущих в Азербайджане, следуют один за другим: русский танец «Коробейники» сменяется «Лезгинкой», талышский танец Nənələr – грузинским, аварский танец... Звучит песня Hamisi Azərbaycandir - на сцене танец азербайджанских девушек.

Вдрут музыка зазвучала тревожно, темп ее резко убыстряется - на сцене появляются вооруженные армянские боевики. Они расправились с мирным безоружным населением, оставшихся в живых увели в плен. Ведущие комментируют события, подтверждая свой рассказ историческими фактами. Прошли годы... На сцене бойцы героической Национальной армии Азербайджана, которые, истребив врага, освободили пленных и очистили от захватчиков оккупированную территорию.

И это все было исполнено десятиклассниками очень реалистично: хотя ребята выступали без военной формы, но при этом ощущалась драматичность происходящего, артистичность и мастерство выступающих держали в напряжении весь зал...

В конце композиции ребята вышли с фотографиями 16 шехидов Сабаильского района. Присутствовавшие почтили память героев. Девушки накинули цветные шелковые келагаи на плечи матерей шехидов. Под звуки «Увертюры» зал и сцена скандируют: Qarabağ - Azərbaycandır! Под звуки мутама «Баяты Шираз» звучат слова Гейдара Алиева: Мәп fəxr edirəv ki, mən azərbaycanlıyam.

После окончания художественно-музыкальной композиции мы беседуем с выпускницей школы, экс-директором учебного заведения, заслуженным учителем Азербайджана Фаиной Алекперовой.

- Со дня окончания школы в 1965 году и по нынешнее лето я работала в родной школе сначала старшей пионервожатой, организатором внеклассной работы, завучем по учебной части, а затем - директором. Другой записи в моей трудовой книжке нет, - рассказывает Фаина ханым. - Композиция, подготовленная учащимися, навеяла на меня воспоминания, связанные

с тяжелым для страны периодом, когда в марте 1990 года я приняла руководство школой. Неспокойное было время. Учителей не хватало. Посещаемость учеников была плохая. Все рвались на фронт. Шехиды первой Карабахской войны Игорь Плавский и Эльчин Гурбанов - выпускники нашей школы... Чтобы учебный процесс не пострадал, мы подкрепили команду учителей выпускниками и нам удалось его сохранить и улучшить.

Благодаря стараниям коллектива наша школа-гимназия участвовала во многих международных культурных проектах. В 2019 году в Милли Меджлисе мне вручили знак Межпарламентской ассамблеи СНГ «За заслуги в развитии культуры и искусства». Наша школа является членом Общественного объединения народов Азербайджана «Содружество». У нас учатся дети представителей 30 национальностей. Азербайджан всегда был многонациональной стра-

Вот такая закономерность в школе №160 - традиция династии не только среди учащихся школы, но и среди педагогического состава и руководства школы, воспитанники с успехом сменяют на посту учителей и руководство учебного заведения. Так что школа в надежных руках.

- Я выпускница 160-й школы, с гордостью делится с нами Гюльнара ханым. - И хотя педагогическую деятельность начала в 72-й школе Сабунчинского района, в 2003 году с благодарностью приняла приглашение Фаины ханым и перевелась на работу в родную школу. Здесь и стены для меня родные. Назначение на должность директора получила в сентябре этого года и приступила к своим обязанностям с благословения Фаины Эммануиловны - своего учителя и директора. Что еще нужно человеку для полного счастья? Всегда и везде я с гордостью говорю о том, что являюсь выпускницей 160-й школы. приятие запомнится надолго. Пока мы помним шехидов - они живы, они с нами! Мы благодарны им за светлый мирный день, который они нам подарили. Знаете, при доработке сценария мы решили подарить матерям шехидов не черные платки, а национальные шелковые келагаи - символ красоты, уважения и верности, воплощение культуры и традиций Азербайджана.

Наша молодежь - наше будущее, поэтому проведение подобных мероприятий важно, чтобы наши дети лучше знали историю, историю своей страны, обычаи Страны огней не только со страниц учебников, а чтобы сами были участниками этих событий, этой истории: сегодня на сцене школы, а завтра реально в жизни.

- Мы дали возможность подготовить этот праздник 10-м классам азербайджанского и русского секторов, - продолжает Гюльнара ханым. - Такие вечера прививают взаимопонимание, умение найти контакт, укреплять дружбу, сплоченность и солидарность. В будущем каждому из них будет что вспомнить, что рассказать и передать следующему поколению. Я уверена - каждый из них, оказавшись в любой другой стране, достойно будет представлять родной Азербайджан. Наша молодежь энергична, талантлива, умна. Благодаря ей нам есть что предъявить миру, и в первую очередь реалии Азербайджана.

Сегодняшняя программа была подготовлена на родном азербайджанском языке, и дети из русского сектора приобщаются в быту к общению на официальном государственном языке, по сути они являются хранителями нашего языка. И тем самым, оказавшись в любой другой стране, в любой точке мира, они совершенно спокойно могут грамотно преподнести красоту нашего азербайджанского языка, рассказать об истории Страны огней, наших национальных праздниках, приобщить другие народы к нашим песням и национальной культуре.

Все это очень важно. Пройдут годы, и они с гордостью будут говорить, что учились в 160-й школе, которую окончили выдающиеся люди -Виталий Вульф, Леонид Вайнштейн, Огтай Миргасымов, Явер Рзаев, Севиндж Фаталиева и другие известные лица, где в свое время впервые на школьной сцене выступали братья Гусманы, полкоманды кавээнщиков во главе с капитаном Анаром Мамедхановым... Это накладывает двойную ответственность на каждого из них. Многие знаменитости, начав со школьной сцены, потом уверенно выступали с высоких трибун, в том числе и политических. Сейчас они занимают руководящие должности и спокойно себя чувствуют на любой официальной трибуне.

В этом году мы провели год азербайджанского языка, и чтобы дети углубленно изучали родной государственный язык, практикуем каждую неделю дни азербайджанского языка, которые проходят под девизом Gəlin azərbaycan dilində danışaq. Заранее определяются темы: об азербайджанских поэтах и композиторах, о районах, которые были освобождены в 44-дневной войне, наших народных традициях.

Мы часто организуем экскурсии по окрестностям Баку, ездим по городам Азербайджана, дети знакомятся с достопримечательностями в каждой точке страны, где они бывают. Вот хотим отвезти наших детей в Шушу, ведь это будет незабываемо для них. Они своими глазами увидят, по каким отвесным скалам наши отважные воины, подвергая свои жизни опасности, взбирались на крутую возвышенность, чтобы освободить Шушу, освободить Карабах.

Остается добавить, что школа-гимназия №160 первой в республике создала школьный парламент, профильные классы, здесь действует программа сотрудничества с образованием в Германии. У школы своя эмблема, свой гимн, который начинается словами «Здесь впервые дружбу мы познали, просидев за партой десять лет...», свой девиз «Я до преклонных лет, быть может, доживу, десяток мне пойдет девятый, но и тогда всем с гордостью скажу, что я учился в 160-й»...

"

У школы-гимназии №160 своя эмблема, свой девиз, свой гимн, который начинается словами «Здесь впервые дружбу мы познали, просидев за партой десять лет...»

ной, и сегодня таковой и является. У нас и коллектив школы многонациональный, можно сказать, интернациональный. Мы сохранили память об учителях, работающих до нас, об учителях-пенсионерах. Их немало. В этом году школа отмечает 80-летний юбилей. Получилось так, что дети в нашей школе учатся как бы династиями, уже сменилось несколько поколений учащихся. Здесь учились я, мой сын, внучка скоро тоже будет учиться.

В традициях 160-й проводить выпускные вечера, предметные недели, тематические недели. Среди наших выпускников очень много интересных людей. Школа принесла большую пользу тем, что каждый год сотнями выпускала хороших учителей, врачей, инженеров, просто полезных обществу граждан. Где бы они ни были, очень легко включаются в любой стране в образовательное пространство. Они коммуникабельны. Выпускники нашей гимназии современные, свободные люди, которые знают грань, которую нельзя переступать. Они настоящие патриоты независимого Азербайджана, мы учим их быть толерантными гражданами мира.

Наша обязанность воспитать любящих свою страну, свою школу, свою Родину полноценных граждан. Успех педагогического коллектива держится на высокой требовательности к каждому учителю, на сотрудничестве детей, учителей и родителей. С одной стороны - соблюдение программных требований и творческая свобода, с другой - доверие.

С 1999 года мы являемся членами сети ассоциированных школ при UNESCO, а в 2000-м получили награду - кубок «Мир в наших руках» за активное участие в международных программах.

Сегодня классическую гимназию

№160 возглавляет **Гюльнара Муста**фаева, выпускница школы, вот уже 20 лет работающая здесь. Рекомендовала ее на эту должность директора школы-гимназии Фаина ханым. До назначения она работала завучем по учебной работе.

Учителя, которые в свое время мне преподавали, заложили основу того, что у меня появилось желание в будущем стать учителем. С благодарностью вспоминаю свою первую учительницу Алмаз Мамедовну Новрузову, моих преподавателей Фаину Алекперову, Сону Мирзоевну, Ларису Дорошенко, Файнштейна Борисовича... Это большая ответственность работать бок о бок с такими профессионалами. Они, кроме образования, дали нам очень много знаний, которые так необходимы по жизни. Самое главное - та атмосфера 160-й, которая была и никуда не исчезла. Поэтому я всегда буду стараться, чтобы традиции нашей родной школы со своей уникальной историей жили

- Уверена, вам удастся это. Недаром ведь выбор Фаины ханым пришелся на воспитанника школы. Вы ведь прошли практику управления в самом парламенте школы.

- Нас учили всему, и наши учителя старались, чтобы дети были вовлечены во все жизненные процессы и стали достойными гражданами не только страны, но и мира. Мы хотим, чтобы воспитанники добивались больших успехов, чтобы имя 160-й школы гремело, чтобы имена наших выпускников стали также широко известны, как и имена Анара Мамедханова, братьев Гусман и др.

Мы познали дружбу еще со школьной парты. До сих пор 40 с лишним лет встречаемся со своими одноклассниками. На эти встречи обязательно приглашаем наших учителей. Фаина Эммануиловна сейчас является общественным консультантом, и с такой опорой нам не страшно.

- Сегодняшнее патриотическое мероприятие в виде спектакля-пантомимы вызвало большой интерес, ребята выкладывались на сцене, как настоящие актеры...

- Сценарий подготовила учитель азербайджанского языка и литературы заслуженный учитель Ирада Эфендиева. Мы специально пригласили на вечер в качестве почетных гостей матерей шехидов. Надеемся, что меро-

Бакинский рабочий – 2023.– 26 декабря, №238.– С. 15.